

老人低保被停 因为孙子有钱

当律师的长孙帮老人打官司 法院认为,3个孙子有赡养义务

4月28日下午,镇江市中级人民法院召开新闻发布会,介绍了过去一年“民告官”案件的审理情况,现代快报记者了解到,去年,镇江全市法院受理的行政诉讼案数量爆发式增长,案件审理难度不断加大。会前,该院还开庭审理了一起二审案件,引发各方热议——年近九旬的农村老太太领了6年的低保突然被取消,原因是孙子有钱,当律师的长孙替奶奶起诉说法,丹阳法院一审驳回诉求。在28日下午的二审中,双方就丹阳市民政局作出的低保待遇停发通知是否合法展开激辩,法院未当庭宣判。

通讯员 仲行 现代快报记者 林清智 文/摄



庭审现场

缘起 老人领了6年的低保停了

现代快报记者在庭审现场了解到,出生于1927年的杨小兰(女)是丹阳访仙镇瓦西村居民,2008年,她以家中无其他人住、有一女也身体多病且无生活能力、无经济来源为由,申请农村最低生活保障。丹阳市民政局经审批认为她符合条件,于2008年7

月1日向她发放了农村居民最低生活保障金领取证。

2014年8月至9月,丹阳市民政局了解到,杨小兰不再符合继续领取最低生活保障金的条件,于2014年10月停发了她的最低生活保障金。杨小兰不服提起诉讼。

一审 3个孙子有赡养能力,老人不符合低保条件

丹阳法院一审查明,去年5月29日,访仙镇政府和杨小兰所在村委会工作人员入户调查得知,杨小兰独自生活,非共同生活的家庭成员中除65岁的女儿外,赘婿已亡,她还有3个孙子,分别是律师、个体工商户、医生,村委会和镇政府均认为,3个孙子有足够的赡养能力,应给付的赡养费应当作为杨小兰的家庭收入,她不符合领低保的条件。

去年6月,丹阳市民政局向杨小兰作出丹阳市最低生活保障待遇停发通知书,并于当日送达杨小兰。

一审法院认为,根据婚姻法规定,有负担能力的子女、外孙子女对于子女已经死亡或者子女无力赡养的祖父母、外祖父

母有赡养的义务。

而根据《镇江市居民最低生活保障实施细则》规定,法定赡养人有赡养能力,但未履行赡养义务,致使申请人未获得赡养权益的家庭,不得享受最低生活保障。

法院认为,杨小兰的女儿无力赡养,其3个孙子有足够的负担能力,故3个孙子对杨小兰有法定的赡养义务。杨小兰申请最低生活保障待遇时遗漏了3个孙子,他们应当给付的赡养费远超当地最低生活保障标准。民政局审核认定杨小兰不符合最低生活保障对象,作出停发最低生活保障金的决定,符合上述规定。

最终,丹阳法院一审驳回杨小兰诉求。

二审 低保待遇停发通知是否合法成关注焦点

28日下午的二审引发各方关注,庭审不但在网上进行直播,还吸引了镇江市人大代表和市法制办工作人员到现场旁听。

庭审中,丹阳市民政局副局长和相关工作人员应诉,杨小兰的长孙张强则作为委托代理人出现在了上诉人席上。张强认为,一审认定事实错误,不应将3个孙子应当给付的赡养费计入杨小兰的家庭人均收入。此外,民政局等部门的行政行为程序不合法,低保待遇停发通知书未明确告知杨小兰停发低

保待遇的理由、依据以及上诉人依法所享有的行政复议、诉讼等救济权利。

对此,丹阳市民政局工作人员认为,将3个孙子应当给付的赡养费计入上诉人家庭人均收入有依据,且停发通知书送达给了上诉人,没有影响上诉人的知情权等权益。

庭审中,丹阳市民政局作出的低保待遇停发通知是否合法成为关注焦点,双方当事人发表了辩论意见和最后陈述后,审判长未当庭宣判。(文中当事人均为化名)

南京长江医院二胎生育功能评估全面启动

为响应国家二胎政策的全面放开,针对有二胎需求的家庭,南京长江医院特聘三甲医院专家作为再生育能力评估技术指导。值此五一来临之际,特开放二胎检查绿色通道,欢迎有二胎需求的朋友前来咨询。

活动时间:2016.5.1--2016.5.15

评估对象:计划生育二胎的夫妇

指定医院:南京长江医院

免费名额:每日限20人

咨询电话:025-83537999

活动内容:女性输卵管造影免费检查,男性精液常规免费检查

(宁)医广[2015]第08-27-066号

小长假三天,最高温度逼近30℃

出行路上阳光作伴,回程可能有大雨

快报讯(记者 徐岑)昨天可算是见到太阳了,午后全省高温回升到23℃左右,在阳光下还有点儿晒。今天好天气继续,要注意防晒啦!明天迎来五一小长假,心情是不是有点激动?天气却有点儿复杂,江苏气象预报,明天到后天白天全省晴好,高温逼近30℃。后天夜里,狂风暴雨就来了,局部地区还伴有雷电。回程路上要小心了。

昨天早晨,南京还有些阴沉,低温只有13℃。太阳出来后,气温就开始猛升,最高达到24℃。说冷就冷,说热就热,南京的春天就是这样任性。

今天阳光只会更热情,全省晴到多云,北风转为送暖的南风。最高气温上升到26℃左右。南京气象预报,今天紫外线指数达到4级,姑娘们穿短裙的时候,别忘了防晒!

明天开始放假,出行路上也有阳光作伴。江苏气象说,假日期间,前期全省晴好天气为

主,气温较高。明后天最高气温都是28℃左右。只是,后天夜里雨又来了。这次雨水还不小,并将持续到小长假最后一天。

5月2日,全省阴有阵雨或雷雨,大部分地区中雨为主,局部大雨。需要注意的是,此次下雨局部地区可能伴有雷电大风、短时强降水等对流性天气。必须提醒大家,出门旅游的,回程路上要小心。

好在狂风暴雨来得快去得也快。小长假过后,上班又是晴好天啦!

南京三日天气

今天 晴到多云,偏南风3到4级,12~26℃

明天 晴到多云,14~28℃

后天 多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,15~27℃

江苏技能状元大赛诞生11名“状元”

快报讯(记者 朱鲸润)昨天上午,第三届江苏技能状元大赛总决赛在无锡闭幕。729名人入围总决赛的优秀选手,经过三天的激烈角逐,决出最终名次,其中,杭国军等11位选手获职工组一等奖,每人获得奖励10万元,由省人民政府授予“江苏技能状元”荣誉称号,享受省劳动模范待遇,列入省“333工程”项目培养对象。无

锡市在这次总决赛中获得全省决赛团体总分第一名的好成绩。

记者从大赛组委会获悉,甄国栋等33位选手获职工组二等奖,每人获得奖励5万元。赵孔标等66位选手获职工组三等奖,每人获得奖励2万元。董辉等9位选手获学生组一等奖,每人获得奖励2万元,享受相应技师职业资格晋升。

十佳“宝应好人”颁奖典礼举行

快报讯(通讯员 张大庆 记者 韩秋)28日下午,扬州市宝应县举行“大爱赞歌——2015年度十佳‘宝应好人’颁奖典礼”,活动对朱振巧等10人授予2015年度十佳“宝应好人”,另外,丁洪飞等20人获2015年度十佳“宝应好人”提名奖。

现代快报记者从现场获悉,被授予的十佳“宝应好人”中,有4人曾被快报报道过,其中朱振巧作为“感动中国江苏推选”人物被报道。

据了解,所有好人接受颁奖的时候,颁奖嘉宾均为2014年度十佳“宝应好人”。

“高考在线”系列介绍之②

广告

解读核心考点 剖析高考真题 高考语文现代文阅读分分必争

【考点解读】揣摩人物内心情感

“揣摩人物内心情感”是考试说明中现代文阅读部分的重要内容。考查对象为小说人物的心理和情感分析。一般是分析某段或某句表现的人物情感、思想、性格。2004年以来,江苏卷小说阅读共考过五次,四次涉及这一考点,可见其重要性。理解人物离不开其心理、情感,2016年继续考查的可能性很大。

【历年高考例题精选】(2014 江苏语文卷)

安娜之死(节选) [俄] 列夫·托尔斯泰

在火车进站的时候,安娜夹在一群乘客中间下了车。她想着,如果没有回信就准备再乘车往前走,她拦住一个挑夫,打听有没有一个从涅伦斯基伯爵那里带信来的车夫。

她正询问时,那个车夫米哈伊尔,走上前来交给她一封信。她撕开信,还没有看,她的心就绞痛起来。

“很抱歉,那封信没有交到我手里。十点钟我就回来。”涅伦斯基字迹潦草地写道。

“是的,果然不出我所料!”她含着恶意的微笑自言自语。

“好,你回家去吧,”她轻轻地对米哈伊尔说。“不,我不让你折磨我了,”她想,她顺着月台走过去,走过了车站。

本文前五段写出了安娜的绝望,请简析其具体内容。

【答案】尽管期待涅伦斯基的回信,但先已绝望;看信后对两个人情感的彻底绝望;由此推广到对生存背景(人生、世界、命运等)的绝望。【分析】此题需要学生审题后扣住“绝望”二字,梳理前五段与之对应的内容。从“还没有看,她的心就绞痛起来”“含着恶意的微笑”“我不让你折磨我了”等语句可看出安娜的内心变化过程。

【“高考在线”原创每日一题】

滩上(节选) 路翎

黎明的江岸上,纤夫们发出了一种甜美的、柔和而宏阔的声音,在这个声音的每一间

歌里,有一个美丽的、嘹亮的男子的声音在歌唱着。

那个强壮的、赤膊的、浓眉大眼的美丽的男子,肩上披着一块破烂了的白布在微风里飘荡着,因了内心的痛苦和悲伤而尽情地歌唱着,虽然那歌词是异常的单调,他结婚才只半年,因了穷苦和不幸,他的女人病倒了——已经非常的沉重。

因而这个早晨是显得和一切时间都不同:这个早晨是如此的痛苦和美丽,他预见了什么重大的不幸,他确信他已经摆好了架势,准备迎接命运的打击。他的思想时而飞翔在他的不幸的女人的身边,忏悔着他的罪孽,时而飞进了他的辛苦的兄弟们的心里,激发着甜蜜的安慰。他站在他的兄弟们的中间,慢慢地移动着,沉醉地激情地歌唱着。

结合文章第三段,揣摩主人公此时内心包含哪些情绪?(4分)

【参考答案】对生活不幸的悲痛,对命运艰难的抗争,对重病妻子的歉疚,希望在激情地劳作中获得生命的尊严和暂时的解脱。(每点1分)

【专家点评】路翎的作品注重人物心理描写和内心剧烈的纠葛,具有悲剧性,又洋溢着一种征服的激情与豪迈。此阅读材料不重故事情节,而重心理分析,与江苏卷近年来选文难度接近,能够考查出考生的阅读能力。此题所选的这一段,主人公内心多种情绪交织,学生需要仔细研读,并抓住第一句中的“痛苦和美丽”来分析,将相关情感词语找出,结合人物的处境和上下文去理解。要求考生既要分析局部,又要着眼全文。从答案来看,前三点学生还是能够答出的,第四点则需要深入理解,能够拉开层次,体现考题的区分度。



咨询热线:025-6665119